
 

 
CONSEIL D’ÉCOLE  

ÉCOLE ALEXANDRE-TACHÉ  
Procès verbal  

Réunion du mardi 10 décembre 2024 à 18h35  
  

1. Mot de bienvenue par M. Viel, Tour de table pour se présenter au conseiller.  
      Prière et reconnaissance des traités des Premières nations et des Métis 

Énoncé de reconnaissance : « L’école Alexandre-Taché reconnaît que les terres sur lesquelles nous 
sommes aujourd’hui, celles de la ville de Saint-Albert et de ses environs, sont situées sur le 
territoire ancestral et traditionnel des peuples des Premières Nations de l’Alberta ainsi que les 
Métis et font l’objet du Traité No 6. »  

   
2. Rapport du président 

4.1 Visite de Michel Fournier (conseiller catholique) 
Question 1 ) Quel est la position du conseil scolaire face à l’amendement 27 à la Education 
Act ?  
L'ascension royale a eu lieu à la législature. Les conseils scolaires demandent des mandats 
de procédure. L’église n’est pas un third party, il fait partie des décisions. Le bien-être des 
élèves prime. Le conseiller a eu des discussions avec des élèves. Le conseil va suivre la loi et 
protéger les élèves. Le conseil est en train d’écrire les procédures. Les directions attendent 
les procédures liées à cette loi.  
 
Question 2 ) Quels accompagnement en orientation scolaire existent pour les élèves de la 
9e à la 12e année ?  
Notre sous-comité a posé des questions aux autres écoles de la région. À date 4 écoles ont 
répondu à cette date. Notre ratio de conseiller en orientation est sous les autres conseils. Il 
y a des conseillers qui aident avec la réussite de la 12e année et pour la préparation au 
postsecondaire. Dans certaines écoles, chaque élève est suivi individuellement. Il y a de 
l’aide avec les applications pour le postsecondaire. Lorsqu’on aura plus de réponses, il nous 
fera plaisir de partager les résultats du sondage avec le conseil scolaire. Le conseiller trouve 
que le travail fait par le sous-comité est exceptionnel. Il explique que la frustration est 
ressentie dans plusieurs domaines car nous n'en sommes pas égaux aux conseils 
anglophones. On ne veut pas perdre d'élèves dans nos écoles. Nous voulons que le conseil 
scolaire fasse plus pour pousser pour cette égalité et possiblement faire des changements 
au budget pour aider plus nos élèves du secondaire. 
 
Question 3 ) Quels sont les plans d’immobilisation pour les écoles de St. Albert ? 
 Le plan d'immobilisation est un document vivant qui est disponible sur le site web du 
conseil scolaire. Notre école est une priorité au conseil. La croissance est de 7,3%. 
Quelques portables pourront être récupérés. Il faut trouver des plans à long terme. Une 
école non-confessionnelle est possiblement une éventualité.  
 
M. Fournier présente des informations sur la fidélisation, les élections scolaires du 20 
octobre 2025, le mandat des conseillers scolaires, la gouvernance du conseil scolaire, les 
rôles des conseillers et de la direction générale, l’augmentation des effectifs de 22% depuis 
2020, l’ouverture de la 21e école au conseil, le sommaire des plans d’immobilisation 2025-
2028, les démarches du CSCN face à l’intimidation, la mise à jour financière, l’orientation 
stratégique pour l’éducation autochtone et la formation des présidences des CÉ le 1 mars 
2025.        

 
2. Adoption de l’ordre du jour 
Proposé par Mme Côté, Secondé par M. Ririknmtimn. Adopté. 
 



3. Adoption du procès-verbal de la réunion du 4 novembre 2024 
Proposé avec modification au point 3 et ajouter le nom de M. Porlier dans le sous-comité sur 

l’orientation scolaire par Mme Côté. Secondé par M. Porlier. Adopté.  
 

4. Mot du Président 
Très peu de représentants de l’Alberta aux Jeux francophones du Canada. FJCF paye tout. 
Ça n’a jamais été présenté dans nos écoles. Groupe d'âge de 16 à 25 ans.  
 

5. Rapport de la direction 
5.1 Foire des institutions postsecondaires – environ 25 familles sont venues visiter les 16 

kiosques. 
5.2 Communication des apprentissages – Bonne participation aux rencontres de parents en 

présentiel et en virtuel. 
5.3 Liturgies : Avent, Noël déjeuner après la liturgie le 20 décembre. À la recherche de bénévoles. 
5.4 Projet humanitaire pour l’Avent (collecte de jouets en collaboration avec l’Armée du Salut) 
5.5 Préparation aux examens finaux (semestre 10-11-12) janvier 2025, soutenir les élèves à risques 

pour qu’ils puissent passer et aider les élèves qui atteignent l’excellence d’y atteindre. Tous les 
examens du ministère et communs seront en ligne cette année, plateforme: Vereta. Les élèves 
auront accès à Moodle pour écouter les questions. 

5.6 Remise des bulletins le 28 janvier (6-12)  
5.7 Ski à Rabbit Hill le 27 janvier (6-7 à Sunridge, 8-12 à Rabbit Hill)  Même journée que l’examen de 

Maths 20. Possibilité d’un voyage de ski au montagnes plus tard dans l’année. 
5.8 C’est le tour de l’école de recevoir le prix Rotary Club pour un enseignant qui contribue au bien 

de l’école. Mme Bérubé-Lajoie a été nominée par l’école. 
  

6. Rapport des enseignants 
6.1 Clubs et des équipes sportives 

Le club de robotique aura une compétition. 
Les jeux de basketball junior ont commencé. 
Le comité d’élèves organise plusieurs activités pour Noël: cartes de Noël, vente de chocolat 
chaud et popcorn, film, journées thème et décoration de portes. Il y aura un marché de 
Noël organisé par Mme McCallan.  

 
7. Courrier 
 Aucun 
 
8. Varia  

8.1 Mise à jour des JFA 2025. 56 participants à date de la zone 4. Au-delà de 270 en tout. Il 
reste 168 rabais disponibles.  

   8.2 Avons-nous perdu des membres? Non, chaque membre a assisté à au moins une 
rencontre. 

8.3 Est-ce que l'école a fait la nomination d'un élève qui fréquente le CSJ pour la bouse "Prix 
d'honneur du Doyen des écoles Francophones"? Oui, nous l’avions fait en début d’année.  

 
9.  Date de la prochaine réunion : 14 janvier 2025 
Josée ne sera pas présente. 
 
10. Clôture de la réunion  

  
Préparé par : 
Janelle St-Laurent - secrétaire 


